

苗得雨强调

用好财政资金 提高使用效益

本报讯 (记者王艳) 11月22日上午,市财政局召开接受市人大常委会专项工作评议自查汇报会。市人大常委会副主任苗得雨出席会议并讲话。

近段时间以来,市财政局把接受市人大常委会专项工作评议作为财政工作的一项主要内容,集中精力和时间抓好抓实。截至目前,该局通过各种渠道征求意见116条(次),针对查找出的问题和不足,该局出台和完善了相关制度13项。

苗得雨充分肯定市财政局专项工作评议自查阶段的工作情况。他强调,财政资金是全体纳税人的血汗钱,一定要用好用活

财政资金。要积极完善各项管理制度,整合专项资金,加强过程管理,把钱用在发展上,用在关键处,用到解决突出问题的地方去,让每一分钱都发挥最大的效益;要坚持阳光、公开用财,公开预算、决算,让人民群众参与监督,节约开支,坚决制止铺张浪费。作为财政系统的干部,一定要树立正确的权力观,加强党性修养和从政道德修养,牢固树立竭诚为最广大人民谋利益的观念、干部的权力是人民赋予的观点、打牢廉洁从政的思想政治基础。同时,要加强党风廉政建设,规范权力运行流程,做到廉洁奉公、勤政为民。

项城市积极开展社会福利机构安全大排查

本报讯 自《民政部办公厅关于加强社会福利机构管理工作的紧急通知》发布后,项城市民政局多措并举对全市农村敬老院、福利院、救助站等单位进行了全面的安全检查,确保了全市农村敬老院、福利院院民及救助站受助人员的生命财产安全,杜绝了恶性事件的发生。

该局组织专门力量对全市农村敬老院、社会福利院、老年公寓、救助站等民政部门登记管理的服务单位安全隐患进行排查梳理,深入查找薄弱环节,狠抓各项措施落实。

对农村敬老院、社会福利院、老年公寓、救助站等设施设备的使用维护情况进行排查,进一步加强了管制刀具及其他危险物品的管理,确保无重大安全事故发

生。

对集体用餐卫生管理、院民身体健康状况进行全面安全排查,确保无重大传染病的发生和传播。

对安全防范措施落实情况进行排查,准确了解和掌握入住人员的思想动态,建立健全心理辅导和矛盾排查调处机制,提高防范能力,将事故苗头化解在萌芽状态。

加强对工作人员和入住人员的安全教育,开展多种形式的安全培训和教育活动,不断提高工作人员和服务对象的安全意识和自我防护技能,促进入住人员同管理人员之间的沟通协调、和谐相处。

加大内部治安巡逻和外部值班巡逻力度,对各类危险因素做到快速反应,及时处理。(崔红旗)

刘国连在全面筑牢“防火墙”工程坚决预防重特大火灾事故暨冬季防火百日会战电视电话会议上的讲话(摘要)

一、认清形势,理清思路,切实增强做好冬季消防安全工作的责任感和紧迫感

今年以来,按照省委、省政府和省公安厅统一安排部署,我市紧紧围绕构筑社会消防安全“防火墙”工程,持续开展了“守护中原”系列活动,消除了一大批火灾隐患,提高了社会单位消防安全管理水平,有效地改善了消防安全环境。目前我市火灾形势总体平稳,但从全国近期发生的几起大的火灾事故来看,我市消防工作仍存在不少薄弱环节。一是公共消防基础设施薄弱。一些基层政府没有认真履行《消防法》赋予的消防安全管理职责,对消防工作重视不够、领导不力、投入不足,公共消防基础设施欠账较多,部分县市消防业务经费偏低,特勤器材配备不足,火灾防控基础薄弱,城乡抗御火灾整体能力较差。二是居民群众消防意识淡薄。一些群众不懂得基本的消防安全常识,不懂得基本的逃生

自救知识和技能。三是消防宣传教育不到位。一些地方没有建立常态化宣传机制,宣传力度普遍不够。四是乡镇、街道网格精细化管理不落实。相当多的乡镇、街道没有建立专门的消防管理机构或明确专职消防管理人员,“四抓三防两落实一到位”工作机制不健全,没有履行防火检查和消防宣传教育等职责,基层消防工作无人抓、无人管的问题仍然比较突出。

二、明确目标,扎实工作,坚决遏制重特大尤其是群死群伤恶性火灾事故的发生

今年冬防工作的总要求是:以维护全市火灾形势平稳为目标,以社会消防管理创新和公安警务机制改革为动力,以依法防控、重点防控、基础防控、全民防控“四大防控”体系建设为抓手,深入推进社会消防安全“防火墙”工程建设,大力宣传贯彻《河南省消防条例》,全面掀起火灾隐患大排查治理、消防宣传教育和灭火

救援实战演练的高潮,最大限度地提升全社会抗御火灾能力,确保火灾形势持续稳定。围绕这个目标,要重点做好以下几项工作:一是持续开展消防安全检查。市政府将下发《关于进一步做好消防工作坚决遏制重特大火灾事故的通知》,各级各部门要严格按照市政府通知和《全市冬季防火百日会战实施方案》要求,组织开展企业和单位自查、部门和行业互查,要将高层建筑、在建工程施工工地等纳入整治范围,彻底澄清底数,全面清剿火灾隐患。要实行“谁主管、谁负责”、“谁检查、谁负责”的责任制,决不允许图形式、走过场、草率应付。二是全面加强消防宣传教育。要充分利用广播、电视、宣传展板、条幅标语等手段,全方位、多渠道宣传普及消防法律法规、消防常识和火灾防范措施。要经常组织消防宣传小分队和消防宣传车,深入社区、农村和居民家庭,开

展面对面的宣传教育,曝光典型火灾案例,普及用火、用电、用油、用气防火安全常识和自救逃生知识技能,切实提高人民群众消防安全意识。三是切实抓好火灾隐患整改。对违反消防法律法规的单位和个人,必须坚决依法处罚;对排查出的火灾隐患,必须依法监督整改;对可能造成群死群伤的重大火灾隐患,必须坚决依法铲除,始终保持消防执法的高压态势。

三、加强领导,明确责任,确保冬季防火各项工作措施落到实处

全市各级各部门要不断强化责任意识,在完善工作机制、提高预防火灾能力上下工夫,着力推动冬防工作各项措施落到实处。一是加强组织领导。要把贯彻落实此次会议精神摆在重要议事日程,努力推动冬防工作向纵深开展。近日,市政府将派出检查组赴各县市区,分组检查各地对这次会议的落实措施。二是加强协同配合。各级

各部门要对消防工作给予应有的支持,不间断开展联合执法。公安派出所要充分发挥点多、线长、面广的优势,广泛开展消防安全大检查,深入农村、社区进行消防宣传教育。公安消防部门要坚决抵制说情风、关系网对消防执法的干扰,对违反消防法律法规的行为,必须快速坚决地进行处理,处理不到位,坚决不放过。三是加强执勤备战。全市消防官兵要针对当前火灾的特点,从思想上、组织上、装备上、训练上认真做好灭火救援的各项准备工作。要牢固树立“救人第一”的指导思想,增强灭火救援的科学性和有效性,最大限度地减少人员伤亡。对人员集中的公共场所以、易燃易爆场所以及其他容易发生群死群伤火灾事故的重点单位和场所,要制定预案,加强演练。同时要加强对各种车辆装备器材的检查和维护保养,使之时刻处于良好的战备状态,确保一旦发生火灾,能够快速反应,高效处置。



为进一步完善学校、家庭、社会“三结合”教育网络,促进未成年人健康成长,近日,川汇区七一一路文明社区联合区电大走进社区小学,讲授小学生的家庭教育知识,使家长们懂得如何更科学地教育孩子。(记者 李寒 摄)

项城市工商局加强食品质量监管

本报讯 一个地方的食品安全与否不但关系着当地老百姓的身体健康,而且还是对当地食品主管部门管理水平的考验。项城市工商局多举措,集中开展食品监管,全力维护消费者合法权益,收到了良好的社会效果。

提升市场准入关口。该局加大对商场、超市、食品批发市场、农村食品店铺的监管力度,明确了监管责任,区分管理区域,量化管理标准,定期组织检查,要求经营业户把好食品进货关、台账关、销售关,凡是生产厂家资质不明、食品标识不清、生产日期不定的食品,一律不准进入市场。

提升食品安全意识。通过网

络、电视、报纸进行宣传,发布食品安全消费警示和法律法规,每季度通报食品监测结果和消费者投诉案例,从思想上提高消费者食品安全意识,杜绝假冒伪劣食品流入市场。提升消费维权水平。由“12315”申诉举报中心和消协联合办公,加强人员值班,及时受理消费者申诉、投诉,把食品类投诉列为工作重点,切实履行职责,做到接诉及时、受理快速、办结满意,全力维护好消费者的合法权益。

目前,该局通过集中检查,已查获过期食品120公斤,查扣生产日期不明裸装食品16袋,下达责令改正通知书8份,发布食品消费警示3次。(王瑾 李辉)

西华营农民向坑塘要效益

本报讯 西华县西华营镇农民王广福、陈三军养殖的百亩大闸蟹、美洲白对虾今秋喜获丰收,亩均水面创经济效益3000元,总收入达100万元,这激发了全镇千亩坑塘,与水产养殖部门签订合同,群搞特种水产养殖的积极性。

西华营镇河流纵横,坑塘较多,可养虾、蟹的规模坑塘就有20多个,面积1400多亩。当地农民在种好责任田的同时,探索着向坑塘要效益。后套村农民王广福、半截河村陈三军分别承包百亩坑塘,放养大闸蟹、美洲白对虾。虾生长周期为60天,蟹生长周期为80天,虾400公斤/亩,蟹100公斤/亩,

一季下来,他们的亩水面创经济效益3000多元。该镇党委、镇政府积极引导水产养殖业,许多农民纷纷成立专业合作社,合资入股,承包坑塘,与水产养殖部门签订合同,放养大闸蟹、美洲白对虾。虾生长周期为60天,蟹生长周期为80天,虾400公斤/亩,蟹100公斤/亩,收入3000元以上。(彭世繁)

张广东:300亩废地插“金针”

瑞龙 朝海 达顺

近日,淮阳县许湾乡大张行政村党支部书记张广东和村“两委”班子成员带领村民,用7天时间把全行政村各自然村村边共300多亩废地都种上了黄花菜,使废地变成了宝地。

大张行政村村民过去缺乏经济意识,图省事,把村周围的“鸡叨地”栽成了树林子。由于各家栽树各家管,缺乏统一管理,大树底下套小树,遭遇暴风雨时,又细又高的杨树经常被拦腰刮断,未被刮断的树也像弯腰驼背的老人,年年光见栽树不见长,形不成经济效益。一到夏秋季节,村边林子里蒿草过人,蚊蝇成堆,卫生堪忧。

村党支部书记张广东看到这个现象,遂萌生了改种经济作物的念头。听说曹河乡村周边种植黄花菜成规模,于是他带领几个村民乘车去曹河乡现

场参观学习,发现废地种菜不但美化了环境,而且经济效益也相当可观。回村后他连夜召开黄花菜种植动员会。他对村民说:“论自然条件咱不比人家差,论经济咱跟人家差一截儿,原因就是咱缺乏经济头脑,没有调整经济结构。曹河乡能利用村边废地种黄花菜,我们为什么不能呢?”一席话把村民说得浑身是劲儿。大家都表示也要利用废地种菜。

于是,在张广东和“两委”班子的带领下,仅7天时间大张行政村各自然村周边已有300多亩废地插上了“金针”,等到明年收获季节,这些村子周围将是一片片金色的海洋。

百姓百味

应建立救死扶伤褒奖制度

沈达顺

近期某地发生一起车祸,一骑摩托农民被肇事车辆撞成重伤,一出租车司机本来想救他,可转念一想又怕事后被反咬是他肇事,于是一狠心驾车离去,由此伤者失去了及时送往医院救治的机会。伤者虽被“120”送到医院,但由于失血过多,抢救无效死亡。

这件事让人实在扼腕叹息。假如过路司机在第一时间用自己的车把伤者及时送到医院,一个活生生的生命就有可能保住,悲剧就不会发生。

过路司机的担忧也是有依据的。有新闻报道说一好心司机救了一位车辆受伤者,可是受伤

者经抢救脱险后,却一口咬定是该司机撞伤了他,救了人还要承担责任和医疗费,这的确是够冤枉和窝囊的。

该不该救人?从道义上说应该救,见死不救会遭到人们的唾骂和不齿。可是,假如出现好心反遭恶报的结局,谁又能为此澄清事实并主持公道呢?看来这确实是个不好处理的问题。

笔者认为,主动救治处于生命危险之人,是人们应有的责任和良知,理应受到褒奖。至于《农夫和蛇》故事中像蛇一样的“恶人”,毕竟是极少数,不能因为极少数人的道德沦丧而影响中华民族传统美德的发扬光大。也就

是说,这个世界上99%的人是有良知的,愿将仇报的人毕竟微乎其微。因此,遇到这样危急关头的事应该挺身而出,尽力而为。同时,建议国家建立和完善对这类特殊事件的褒奖制度,对冒着风险主动拯救他人生命的人给予大力表彰和奖励,对“蛇”一样恩将仇报者,一旦发现,要给予经济上的严惩。另外还要注重正确的舆论引导和宣传教育,使人们树立正确的人生观和责任感,形成讲文明讲道德的良好风尚。

沙颖时评

突出常态监管 深化源头治理

市工商系统探索网吧整治新机制

本报讯 11月17日,市工商系统召开会议,推广了沈丘县工商局查处无证经营和网吧整治工作经验。“工商人员提示你,当你发现‘黑网吧’时,请拨打‘12315’电话投诉举报。”现在在沈丘县证照齐全的网吧门头都可以看到这样统一标示的提示牌,上面还有辖区监管人员的姓名及手机号码。

据了解,市工商系统把“黑网吧”治理作为无证经营查处取缔工作的重要内容,通过相继落实联席会议制度、抄告制度、督察制度,进一步加强了与相关职能部门间的协调沟通,对无证经营查处取缔及

“黑网吧”整治做到聚而管之,分而治之,各司其职,形成了强大的执法合力。今年以来,全系统共查处取缔无证经营案件1458件,案件总值1065.02万元,引导办证2828户,取缔无证经营336户,取缔“黑网吧”139家,没收电脑设备832台,其中农村“黑网吧”119家,向公安机关移送案件1件,有力遏制了“黑网吧”的反弹。

在网吧整治工作中,全市工商系统突出常态监管,深化源头治理,积极探索网吧长效监管新机制。沈丘县工商局结合当地实际,建立了联合执法、快速反应

和辖区监管责任制、所长承诺制、一票否决制、“零报告”制度、“黑名单台账制度”等六项工作机制,强化了与文明办、文化、公安、电信等相关部门的协作配合,初步形成了“黑网吧”管理的群防群治和综合治理的执法模式。以“雷霆”为代号,开展了声势浩大的“黑网吧”集中整治专项行动,查处取缔“黑网吧”56家,收缴上网工具512台(套),拔掉违规打击多年的“钉子户”13家,规范整治有证网吧经营户36家。莲池乡工商所查封取缔的一家“黑网吧”业主,在托熟人、找关系多次到工商所、到县工商局索要查封的上网设备未能如愿后,大肆污蔑执法人员,诋毁工商形象。经调查核实后,工商部门最终顶住多方压力,依法扣押其上网设备,并对其进行了处罚,有力震慑了“黑网吧”违法违规经营行为。

(崔健 连平)

简明新闻

扶沟县“百分制”考核乡镇人大工作

扶沟县人大常委会日前出台《扶沟县乡镇人大工作考核安排意见》,明确了考核内容、考核标准和考核方式,对全县16个乡镇(场)人大工作进行了“百分制”考核。《意见》规定,县人大将从乡镇人大自身建设、代表活动、代表议案办理等10个方面,采取听取汇报、与部分人大代表进行座谈、查阅档案资料和反馈考核意见相结合的方式,对乡镇人大工作进行全面考核,进一步提高乡镇人大工作水平。(于春礼 王东伟)

市中心医院完成党报党刊征订工作

11月22日,市中心医院圆满完成了2011年《人民日报》、《河南日报》、《光明日报》、《求是》、《周口日报》等党报党刊征订任务。

在全市党报党刊发行工作会议结束后,市中心医院积极行动,该院党委书记安国亮组织召开了党报党刊征订工作协调会,传达了全市党报党刊发行工作会议精神,并把党报党刊征订工作与当前的创先争优活动结合起来,作为年终理论学习检查和党建工作评估的重要依据之一,各支部、各科室要不折不扣地完成党报党刊征订工作。(师建华)

太康县加大督察力度促进政务公开

太康县纪委监察局、政府办公室近日组成3个督察组,对该县各乡镇、12个县直单位政务公开工作进展情况开展专项督察和年度初检。督察组明确要求各单位围绕“贯彻程度如何、办事群众和干部职工满意度怎样、还存在哪些问题”三个方面进行反馈。通过挑毛病来促进工作的开展,全力做好政务公开年度考核及迎接省、市全面检查工作。督察工作组对督察中发现的问题进行了汇总,并将于近期以“政务公开督察整改通知书”的形式发至各单位。(李文杰 刘春霞)

购房、置地必须依法缴纳契税

承受(购买)房屋、土地的单位或个人,需在签订合同之日起30日内缴纳契税,逾期不缴纳的,按照《征管法》规定,按日加收滞纳金万分之五的滞纳金。

周口市财政局契税征收管理所 电话:8280678

周口市口腔医院首家引进三叉神经治疗设备和技术,治愈患者达3000人次,价格全国最低。

咨询电话:8681120 地址:周口市周商路口